Выступление классного руководителя.

Дорогие мои! Сегодня для вас прозвенит последний школьный звонок. Сколько в нем воспоминаний! Услышав его, вы с сожалением оглянетесь на школьные годы и, как никогда, остро почувствуете, что школа – ваш родной дом, территория детства. Сколько прекрасных минут вы прожили тут вместе со своими друзьями и учителями! Сколько интересного узнали за эти годы! Многому научились!


Один мудрец сказал, что воспитание – это наука, обучающая детей обходиться без нас. И вот вы отправляетесь в самостоятельную жизнь. Теперь вам самим придется искать выход из трудных жизненных ситуаций. 

Старайтесь поступать в жизни так, чтобы потом не было стыдно перед самим собой. И чтобы мы все, ваши наставники, могли вами гордиться.


Впереди у вас трудные экзамены и выбор жизненного пути. Вы разойдетесь по разным жизненным дорогам, но, прошу вас, не теряйте друг друга, не забывайте школьных друзей, свой класс, учителей и школу. У нас с вами еще будет выпускной вечер, и мы много скажем друг другу самого важного и дорогого. А сейчас….


Я желаю вам счастливых билетов  на экзаменах и осуществления своей мечты!

                  Экзамены кончатся скоро,

                  Последний звонок прозвенит!

                  Проститесь со школой,

                  С жизнью веселой,

                  прощайте школьные дни!
