Тезисы выступления к презентации опыта работы

по теме «Формирование активной познавательной позиции школьника через мотивацию учебной деятельности на уроке биологии» 

( курсы ВИПКРО, г. Владимир, 2007 год)
  СЛАЙД №1    
             Проблемно-ориентированный анализ  работы  школы в 2004 году выявил среди приоритетных проблему повышения мотивации учащихся как необходимого условия эффективности учебного процесса, а в результате и качества образования.

           Данная проблема стала методической темой работы педагогического коллектива школы, соответственно и моей целью деятельности в обучении биологии.

        Считаю тему актуальной, т.к. существует противоречие между возрастающей потребностью общества в людях, способных мыслить самостоятельно, свободных от стереотипов, с одной стороны и угасанием интереса школьников 12-14 лет к приобретению знаний, (скажу больше: парадокс - первоклассники, поступающие в школу, как правило хотят учиться, но постепенно с 12-14 лет наблюдается угасание интереса к учебной деятельности).
       Суть своей  темы деятельности вижу в словах Л.Н.Толстого.

  СЛАЙД№2
     Стратегическая цель и задачи.

  СЛАЙД№3

     Такое качество личности, как активная познавательная позиция школьника, должно формироваться в целом при освоении любой школьной дисциплины, в том числе и биологии. Поэтому учитель, определяя свою деятельность, должен четко представлять, что активная познавательная позиция школьника- это….
      Опыт показывает, что среди всех мотивов обучения  самым действенным является учебно- познавательный мотив, т.к. имеет личностную направленность, положительно влияющий на все психические процессы ребенка. Активизировать познавательную деятельность учащихся в процессе обучения - это прежде всего активизировать их мышление, по определению психолога С.Л.Рубинштейна, «активизировать способности не только владеть фиксированными операциями, приемами, включаемыми по заранее заданным признакам, но и вскрывать новые связи, открывать новые приемы, приходить к решению новых задач.»
       Известно, что только на фоне « умственной радости» может более успешно развиваться познавательная потребность. Начальный уровень познавательной потребности ребенка- это потребность во впечатлениях. На этом фундаменте формируется потребность в знаниях - любознательность. Все это важно для развития высшего уровня познавательности школьника – целенаправленной творческой деятельности (интерес к проблемной ситуации, перенесение знаний на неизвестный объект с целью получения нового знания).
 СЛАЙД№4-5
        Главным в теоретической части моей работы стало соотнесение деятельности  учителя с возрастными особенностями мотивации учения школьников и их актуализации в пределах возможностей возраста. Эти данные – основа подбора содержания и форм работы, мотивирующих детей в деятельности, могут быть использованы любым учителем – предметником.

            СЛАЙД №6-7
       Каждый этап урока – это специфическая по своему мотивационному содержанию психологическая ситуация. Свою задачу вижу в том, чтобы ученик был мотивированным к действиям на всех этапах урока.
            СЛАЙД №8   

       Продуманный  и успешно осуществленный организационно-психологический момент задает тон всему уроку, создает сильную мотивационную установку всему процессу обучения, повышает работоспособность и творческий потенциал коллективной деятельности на уроке, гуманизирует взаимоотношения учителя и учеников.
          Самым важным итогом каждого проведенного урока считаю:

· ученик должен получить положительный личный опыт своей деятельности,

· в конце урока должна прослеживаться положительная установка на дальнейшее учение, т.е. мотивация перспективы.
         Она создается оценочной деятельностью самих учащихся (рефлексия) в сочетании с развернутой дифференцированной оценкой учителя (подкрепление успеха ученика и показ недостатков для полного представления о своих возможностях).
